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SELECTIVIDAD FiSICA EXTREMADURA. JULIO 2019. A.
A1) Describa el fendmeno de la refraccion y enuncie sus leyes. (Calificacion, 2 puntos)

La refraccion es el fendmeno consistente en el cambio en la direccion de propagacion de una onda cuando incide sobre la
superficie de separacion de dos medios y pasa o0 se transmite de un medio inicial a otro medio final diferente. Si la superficie
de separacion de ambos medios es plana, la refraccion viene gobernada por las siguientes leyes experimentales de Snell:

1.- El rayo incidente, la recta normal a la superficie de separacion de ambos medios en el punto de incidencia y el rayo
refractado se encuentran en un mismo plano.

2.- Los senos de los angulos de incidencia y de refraccion son directamente proporcionales entre si y su relacion es igual al
cociente entre las velocidades de propagacion de la onda en cada uno de los medios.

Cuando la luz pasa de un medio a otro en el que su velocidad es menor, el rayo se acerca a la normal. Cuando la luz pasa de
un medio a otro en el que su velocidad es mayor, el rayo se aleja de la normal.

Como ejemplo hago el esquema de un rayo de luz que pasa del aire al agua (con mayor indice de refraccion).

seni/senr = v, /v, =n,/ny
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A2) Diga si la siguiente frase es CIERTA o FALSA y razone la respuesta: "El flujo magnético inducido que aparece en un
circuito es igual a menos la variacién (derivada) de la fuerza electromotriz en la unidad de tiempo". (Calificacion, 2 puntos)

Falso. Es justo al revés. La fuerza electromotriz inducida que aparece en un circuito es igual a menos la variacion (derivada)
del flujo magnético en la unidad de tiempo.
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A3) Un proyectil se dispara hacia arriba desde la cima de una montafia que esta a 4000 m por encima de la superficie de la
Tierra, con una velocidad de 6 km/s. Determine la altura maxima que alcanza, medida desde la superficie de la Tierra.
Datos: G = 6,67.10™ N.m?%kg?, Radio de la Tierra: 6.371 km, Masa de la Tierra: 5,98.10* kg. (Calificacion, 2 puntos)

Aplicamos el principio de conservacion de la energia. La velocidad final es cero.

1 , G-M-m 1 , G-M-m
Em; = Em, Ec, + Ep, = Ec, + Ep, STMvi T =5 MV
1 2

1 1 1 1 _ 05-vf 1 1 05-v2

0,5-v12=G-M-<———> _—— = _
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1 1 0,5 - 60002 19107 _ a050. 106
r, 6375-106 6,67-10711.598-102¢ ' 2=9 m

h=r—R=28950-10°—-6,371-10° = 2,579 - 10 m = 2579 km
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A4) Se perciben dos sonidos de igual frecuencia que, por separado, producen cada uno la sensacion de 50 dB. Determine la
sensacién que produciran al oirlos conjuntamente. (Calificacion, 2 puntos).

I

I I I
S =10 log— 50 = 10log— 10° = — B, = 10log
I, Iy I I

= 10log(2 - 105) = 53 dB
0 0
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Ab) Se quiere determinar la antigiiedad de un trozo de madera prehistérica por el método del C-14. Para ello se sabe que 50
g de madera presenta una actividad de 250 desintegraciones por minuto. Y que la planta viva tiene una actividad de 15
desintegraciones por minuto y por gramo. Suponiendo que la actividad de la planta viva era la actividad inicial de la madera,
determinese:

a) La constante de desintegracion radiactiva del C-14,y

b) La antigtiedad del trozo de madera.

Datos: periodo de semidesintegracion del C-14= 5730 afios. (Calificacion de cada apartado, 1 punto).

a)
In2 In2

= = =1,21-10"* afios™1!
Tr/» 5730 anos

b)
Expresemos las actividades para muestras de 1 g.

250

A, = 15 desintegracione s/minuto A= =0

= 5 desintegraciones/minuto

In(5/15) _ In(5/15)
A T 1,21-107%

5
A=A, eM =—1-t t=

= 9079,4 anos
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SELECTIVIDAD FiSICA EXTREMADURA. JULIO 2019. B.
B1) Expresa, segun la Teoria Especial de la Relatividad, la energia de un cuerpo en funcion de su masa en reposo y su
velocidad. (Calificacion, 2 puntos)

E, es la energia total del cuerpo.

m, es la masa del cuerpo.

Mo, €S la masa en reposo del cuerpo.
c, es la velocidad de la luz en el vacio.
c, es la velocidad del cuerpo.
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B2) Diga si la siguiente frase es CIERTA o FALSA y razone la respuesta: "Si la intensidad del campo gravitatorio en la
superficie de la Tierra es 9,8 N/kg entonces a una altura sobre dicha superficie igual al radio de la Tierra la intensidad sera
4,9 N/kg”. (Calificacion, 2 puntos)

gQ2R) _g(2R) _G-M/QR) _1

)

= 2,45 N/kg

9,8
g(R) 98  G-M/RZ 4 9(2R) =~

La afirmacion es falsa como acabamos de demostrar matematicamente.

La afirmacion seria verdadera si la intensidad del campo gravitatorio fuera inversamente proporcional a la distancia desde el
punto considerado al centro de la Tierra, pero es inversamente proporcional al cuadrado de esa distancia. Al doblar la
distancia, la intensidad del campo gravitatorio se divide por cuatro.
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B3) 1 kg de hidrégeno esta compuesto por 6,024.10%° &tomos. Si a todos los 4&tomos de 1 kg de hidrégeno les separdsemos
los electrones de los nucleos y reuniéramos los ndcleos en un punto y los electrones en otro situado a 1 km de distancia.
¢ Cual seria la fuerza con que se atraerian ambas cargas teniendo en cuenta que el ndcleo de hidrégeno contiene un proton?
Datos: K, = 9.10° N.m?/C?; carga del proton y del electrén = 1,6.10™ C. (Calificacion, 2 puntos)

K -lgl-1g,] 9-10°%-(6,024-10%°-1,6-10"19)2
| S A ( )=8,36-1019N
10002
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B4) La ecuacion de una onda transversal que se propaga en una cuerda es y = 30 sen © (0,4 t- 2 X) donde "x" e "y" se
expresan en centimetros y "t' en segundos. Un punto es alcanzado por la onda a 0,06 m del foco. En el instante t = 4 s,
determina:

a) Su elongacion y

b) Su velocidad de vibracion. (Calificacion de cada apartado, 1 punto).

a)
y = 30 sen (0,4t — 2x)

Sustituimos t por 4s y x por 6 cm.

y=30sennm(04-4—2-6)=—-2853cm

_dy d[30senm(04t — 2x)]
S dt dt

v = 300,47 - cosm(0,4t — 2x)

Sustituimos t por 4s y x por 6 cm.

v=30-0,4m-cosm(0,4-4—-2-6)=11,65 cm/s




Blog de selectividad: selectividadjosecuenca.blogspot.com Blog de relatos: josefernandocuenca.blogspot.com

B5) Un objeto de 4 cm de altura esta a 20 cm de una lente divergente de 10 cm de distancia focal. Determina:
a) La posicion y
b) El tamafio de la imagen y las caracteristicas de dicha imagen. (Calificacion de cada apartado, 1 punto).

a)y=4cm,s=-20cm, f=- 10 cm. Si la lente es divergente la distancia focal es negativa.
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